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Председнику Владе, Милошу Вучевићу 

Министру просвете, Славици Ђукић Дејановић 

Поштовани, 

       Узимајући у обзир релевантне параметре за нашу економију, укључујући повећање цене рада, 

али и повећање трошкова живота, односно инфлацију, захтевамо хитне договоре у вези са 

усаглашавањем зарада у систему јавног предшколског васпитања и образовања од 1. јануара 

2025. и благовременим планирањем буџета у складу с тим. 

      Изражавамо незадовољство што су Влада и Министарство у претходном периоду своје 

активности у вези са наведеним питањем превасходно артикулисали кроз наводно спровођење 

Протокола од 12. октобра 2023. који су потписали са репрезентативним синдикатима у просвети. 

      Наиме, као основни параметар којим се прати повећање плате у просвети, у наведеном 

Протоколу узима се почетна плата наставника, односно запсоленог са 7. степеном, те се 

предвиђа њено изједначење са просечном платом у Репуплици Србији. При томе је експлицитно 

речено да се ово може остварити повећањем цене рада или изменом коефицијента за запослене 

са 7. степеном. За јавни систем предшколског васпитања и образовања ово је потпуно 

незадовољавајуће. Реч је о сложеном систему у коме је васпитање и образовање деце осигурано 

радом бројних профила запсолених, укључујући спремачице,техничку службу, куваре, сервирке, 

медицинске сестре, васпитаче са 4. и 6. степеном али и вредне административне раднике и 

стручну службу. Не само што је више од четвртине запослених у групи такозваног техничког 

особља (које је практично на минималној заради), већ је и за значајан део васпитно-образовног 

особља са разлогом предвиђен 5. односно 6. степен образовања. Због свега наведеног, 

инсистирамо да се као параметри којима ће се пратити плате у предшколском васпитању и 

образовању узимају плата техничког особља и просечна плата у предшколству. 

       С тим у вези, подсећамо да по новим статистичким подацима о просечној заради, повећање 

цене рада предвиђено горе наведеним Протоколом, којим би се изједначила почетна плата 

наставника са просечном платом, данас требало да износи око 12,8%, док је повећање неопходно 



да просечна плата у предшколству достигне просечну плату у Србији више од 30%. Такође 

подсећамо да пројектована повећања са којима у јавност данас излазе ваши представници не 

задовољава чак ни слово наведеног Протокола, јер зараду запосленог са 7. степеном не 

изједначава са пројекцијом просечне плате у Србији за јаунар 2025, већ се очигледно ослања на 

статистичке податке из прве половине 2024. који су већ сада депласирани.   

     Имајући наведено у виду, наш први захтев, који се тиче усаглашавања зарада, је: 

1. Повећање цене рада тако да плата техничког особља не буде испод 105,5% просечног 

минималца     за 2025, што по нашем обрачуну износи 21,1% 

     Подсећамо „Владу континуитета“  да је ниво од 5,5% изнад минималца стандард који смо 

постигли у септембру 2023, и то кроз корекцију и коефициjeнaта и цене рада, након обећања 

председника Вучића да ће сви запослени у просвети добити повећање. Сматрамо да је ово ниво 

остварених права за техничко особље испод ког не смемо да идемо. Такође, упитно је да ли би се и 

са овим повећањем испоштовало слово вашег Протокола, када се у обзир узму пројекције просечне 

плате за јануар 2025. 

      Поред тога, истичемо да се бројни системски проблеми у предшколском васпитању и 

образовању не могу решити само повећањем плате. Као корен проблема увиђамо системски мањак 

инвестирања у проширење капацитета, те тиху приватизацију система, кроз субвенционисање 

приватног сектора, који при том није у обавези да поштује Уредбу о платама, нити релевантне 

колективне уговоре у сектору. Имајући то у виду истичемо још два захтева: 

 

2. Дуплирање буџета за проширење капацитета јавних предшколских установа на свим нивоима 

у 2025. у односу на 2024; 

 

3. Проширено дејство колективног уговора на приватне предшколске установе у свим локалним 

самоуправама у којима се приватни вртићи субвенционишу. 

 

Позивамо вас на хитан састанак по наведеним темама. 

 

Срдачан поздрав                                                               

 


